

民建聯擬唔財爺商增生果金

【本報訊】(記者 曾少妍) 香港第一大黨的民建聯，過去3年共推出26份研究報告，而循其方式提出並獲採納的建議更高達32項，其中有20項研究建議獲07/08年度施政報告接納。不過，有感於報告內對長者的支援不足，民建聯主席譚耀宗表示，他們正積極約見財政司司長曾俊豪，促請當局在新年財政預算案內增加「生果金」，令更多長者直接受惠。

12年免費教育建議獲採納

民建聯一直加強其政策研究能力，並向當局提出建議，從整體經濟民生至個別業界方案一應俱備，務求全方位為本港發展出謀獻策。譚耀宗昨日在總結各建議的落實情況時表示，該黨過往積極推

行不同範疇的研究計劃，其中「加強中小企業資助計劃」與深圳伙伴合作關係、推進與內地金融合作、提高層次家庭議會，以及推動香港成為區域教育樞紐等建議，均獲最新一期施政報告接納。

同時，該黨透過其他渠道提出的構思，例如落實12年免費教育、就交通網絡發展提出動工或竣工日期、建設優質城市、擴大僱員再培訓計劃名額，以及透過深發醫療券加強對長者照顧等方案，同樣獲特區政府採納。

要求由705元增至800元

展望未來，該黨會進一步加大力度關注新市鎮發展、兒童健康政策、生態旅遊、消費者權益檢討，以及港澳經濟合作發展等，

而長者福利問題也是重要跟進的議題之一。他透露，繼早前與勞工及福利局局長張建宗會面後，民建聯正約見曾俊豪，要求把生果金由705元增至800元，因目前不少長者不符合申領撥發資格，日常零用錢卻不多，增加生果金是最簡單直接支援長者的方法，期望於明年預算案前有結果。

他又指，民建聯會繼續研究其他支援長者的可行措施，而為免增加複雜性，各黨派可在生果金問題上各自發揮，無必要拉在一起。

有指特首「親疏有別」，故當局採納民建聯的建議較多，譚耀宗認為，特區政府吸納坊間建議並非基於與個別團體或政黨的關係，而是講求方案內容是否合理，是否對社會發展有益，而民建聯提出的構思經過專家分析論證，具備質素，實際可行。

公事繁忙難展愛心 勸天下父母珍惜子女童年

當年辭官 葉劉修補母女情

【本報訊】(記者 曾少妍) 匯賢智庫主席葉劉淑儀落力打選戰，鬥心旺盛，原來與自己的女兒「競選成功」有關？她在電台節目上講「我的故事」時，笑言在她報名參加立法會港島區補選之前，女兒已在大學的學生會選舉中成功當選。她笑說：「她比我走得快，我一定要急起直追！」

葉太在商台《在晴朗的一天出選》錄音節目中，上兩回談到自己身為女兒和妻子的感受，是次終於細說她身為父母的滋味。世上只有媽媽好，更何況葉太在39歲時才誕下「粒女」，丈夫過身後，女兒更成為她唯一的親人，葉太當然珍而重之。但她坦言：「每一次想到我的女兒，我總會從心底升起一陣酸她，感到愧疚。」

無暇照顧 女兒變反叛
葉太出名做事拼搏，尤其為官之時，經常因公務繁忙未能陪伴乖女。她憶述：「女兒回到家，往往要在電視新聞才可以看到我，有甚麼心事，都沒有機會向我傾訴，就連她學校的運動會，我亦抽不出時間出席。可想而知，我的女兒會多麼不开心。」還記得女兒讀初中的時候，成績並不理想，葉太深知女兒非常聰明，只是缺乏媽媽關懷，變得有點反叛。

母女被讒 掃把頭小掃把
「23條立法」，是葉太刻骨铭心的經歷，沒料到女兒也

因此受牽連，葉太追憶往昔，依然深感愧疚，「我推銷23條的時候，不但我自己被人稱為『掃把頭』，連我的女兒也被明嘲暗笑，說她是『小掃把』」。世事沒有兩全其美，她明白當一個盡責的官員和盡責的媽媽，自己置身其間，實在不能兩全。

女兒代揸書包感安慰

女兒一天一天長大，葉太知道她作出補償的機會越來越少，甚至是一去不復返了，所以她決定辭職。除女兒一同到美國讀書。到了美國，她和女兒朝夕互相扶持，感情增進了許多。「她讀書時我也讀書，記得有一次我患了坐骨神經痛，我的女兒便替我揸書包，送我這個媽媽上樓，當時的那份感覺，實在是無法形容的滿足和安慰。」有這樣懂事的女兒，葉太直言十分自豪。

她深信，孩子的童年很大程度上決定了一輩子的性格和前途，這段時光，也最需要家長的關懷和鼓勵，故她特地祝願天下父母，都能珍惜和孩子一起度過他們的時光。



■葉劉淑儀對其為官時，常因公務繁忙未能陪伴女兒，深感愧疚。資料圖片



■陳太出席二戰捐燭者活動，與眾人合影。資料圖片

署理行政長官唐英年昨出席在香港大會堂紀念花園舉行的悼念二次大戰為港捐燭人士儀式。出席儀式的還包括港政司長黃仁龍、教育局局長孫明揚、發展局局長林鄭月娥等多名政策局局長，行政會議成員、全國政協常委、港區全國人大代表、司法機構代表、各國領事、香港立法會議員及退役軍人等。本報記者劉國權攝

陳太自詡代表「真正民意」

【本報訊】前政務司司長陳方安生聲音，「一國兩制」在香港實施10年來，中央對香港民情有誤解，故對民主發展存有戒心。她自詡自己一旦當選，可擔當「中央與港人溝通的橋樑」，希望「真正民意」可以上達中央。

陳方安生在商台的錄音節目中，引述國家主席胡錦濤全力支持港澳特區依法施政的言論，聲音自己一直相信中央願聆聽港人「真實的心聲」，但中央主要透過港澳辦、中聯辦及特首3個渠道收集港人意見，而特首「應最能感應及理解港人的想法及脈搏」，如實在中央反應港人心聲，但現時「政府似乎搞分化及親疏有別」。

陳方安生期望，中央可直接多聽立法會各黨派議員的心聲，她則可成為溝通橋樑，又聲音「關鍵不在於中央聽不聽我陳方安生的意見」，最重要是「香港700萬市民的真正意向及心聲，有幾多可以傳達到中央」。



■陳方安生派傳媒10分鐘便「忽然食飯」，不少傳媒笑言其係四圍口食相也夠搶鏡。本報記者彭子文攝

陳老太拉票 突吃瀨尿蝦

繼「忽然偷食」後，陳方安生又有搶鏡新招——「忽然食飯」。

陳方安生昨日到香港多個地區派發宣傳單張，為已參加立法會港島區補選拉票。陳老太上午11時先到鴨脷洲海怡西商場門口，隨後於中午12時到鴨脷洲利東邨巴士總站。隔了5、6小時，陳方安生晚上到北角渣甸街市「極速」派傳單：她到街市的熟食檔檔檯派單張，派着派着，突然就在其中一檔坐下，與家人及助理圍開飯吃瀨尿蝦。整個派單張過程不過10分鐘，可說打破了她派傳單的「最短紀錄」，而傳媒亦詢問何以陳老太會「忽然食飯」，「真係佢唔唔到」。

京奧火炬接力

明年3月下旬開傳

【本報十七大報道組北京19日電】北京市副市長、北京奧組委執行副主席劉敬民今天參加十七大新聞中心舉行的記者招待會，回答了記者的提問。根據北京奧組委提供的新聞資料，北京奧運會火炬接力路線已經確定，境外聯絡工作進展順利。

據悉，目前北京奧運會火炬接力路線已經確定，境外聯絡工作進展順利。北京奧運會火炬接力將於明年3月下旬至8月8日舉行，歷時130天。共有21,880名火炬手參加接力活動。境外傳遞以「和諧之旅」為主題，絲綢之路為主線，將前往五大洲19個國家的19個城市以及香港和澳門。境內傳遞歷時97天。將經過31個省、自治區和直轄市的113個城市。並抵達珠穆朗瑪峰。

記者「圍堵」劉敬民

【本報訊】(記者 曾少妍) 北京奧組委執行副主席劉敬民今天參加十七大新聞中心舉行的記者招待會，回答了記者的提問。根據北京奧組委提供的新聞資料，北京奧運會火炬接力路線已經確定，境外聯絡工作進展順利。



■新聞發佈會後，劉敬民仍被在場記者圍堵提問。美聯社

【本報十七大報道組北京19日電】根據十七大會務組安排，北京市副市長、北京奧組委執行副主席劉敬民新聞發佈會乃是次大會最後一場新聞發佈會，而「北京奧運會籌備」主題也吸引了眾多中外記者，因而吸引大批記者參加。新聞發佈會上各式問題不斷拋出，劉敬民成為四場新聞發佈會中回答問題最多的代表，儘管如此，直到最後一刻還有眾多記者舉手示意要提出問題。

無奈時間有限，主持人宣佈發佈會結束，結果眾記者立即衝上主席台將劉敬民團團圍住，遲遲不肯離去。被圍在中間的劉敬民倒也耐心回答。後來工作人員看眾多記者根本無意散去，不得已將劉敬民簇擁出會場才得以離開。

華僑捐款「水立方」已達8.3億元

【本報十七大報道組北京19日電】中共十七大代表、北京市副市長、北京奧組委執行副主席劉敬民今日透露，北京奧運場館國家游泳中心(水立方)的投資款項包括港澳台同胞在內的全球華僑華人貢獻完成的。目前已經到8.3億元人民幣。

劉敬民說，國家游泳中心又叫「水立方」，這個場館已經建起來了。它將成為全球華僑華人所作貢獻的一個紀念碑。劉敬民並介紹說，目前北京奧運會計劃使用的37個競賽場館，已有27個完工。劉敬民說，除國家體育場因開幕式工程需要在明年3月份竣工外，其他場館都將按計劃在今年底前完工。

個別高層變動 無礙籌辦進程

【本報十七大報道組北京19日電】針對有記者追問，如果北京奧組委某些官員，比如北京市市長王岐山工作如果發生調動，會否影響北京奧運會和奧組委工作？北京奧組委執行副主席劉敬民對此表示，自己目前還不了解北京奧組委可能發生的人事變動。他說，08奧運會在多年籌辦過程中，已形成了北京奧組委穩定的領導體制，各項工作都在按計劃順利推進。他說，即使個別領導有變動，也不會影響北京奧運會籌辦。

每年為北京增加60多萬職位

劉敬民還強調，北京在籌備奧運的過程中始終堅持一個重要方針，就是盡量「少擾民」，盡量少影響市民正常生活。他說，奧運會舉辦更多的是促進北京城市整體發展，給北京市民帶來更多的益處，有利於北京市民生。

據悉，2008年奧運會促進北京經濟發展，去年北京奧運會與2001年相比增長1.9倍，五年期間，每年國內生產總值的增長率平均達到了12.1%。境外外來遊客則增加了100萬人。此外，從2001年籌辦以來，每年都會給北京增加60多萬工作崗位。

中共強軍戰策 目光超越台海

專家強調具維護地區和世界和平重要意義



■解放軍軍機—11戰鬥機接受空中加油，令戰鬥航程倍增。

【本報十七大報道組北京19日電】中共十七大報告，專門用較大篇幅，論及開創國防和軍隊現代化建設新局面。此間知名軍事評論員洪源認為，「實現富國和強軍的統一」、「應對多種安全威脅」和「戰鬥精神」這些字眼在報告中的提出，透露出了特別的新意。其中「應對多種安全威脅」一詞，反映出新一代領導人的目光和中國軍隊的力量投送能力已經遠遠越過了台海，而具有維護地區和世界和平的重要意義。

胡總在十七大報告首段中指出，國防和軍隊建設，在中國特色社會主義事業總佈局中占有重要地位。必須站在國家安全和發展戰略全局的高度，統籌經濟建設和國防建設，武器裝備逐步落後於科學技術的進步。

洪源認為，富國必須強軍。在未來5年，中國需要相對集中力量，致力於軍隊建設，在國民經濟發展的同時，加大對軍費的投入，為科技強軍提供雄厚的物質基礎。他說，從編制、體制到武器裝備，到力量投送距離和手段，都要有一個

京奧總成本料超20億美元

【本報十七大報道組北京19日電】十七大代表、北京市副市長、北京奧組委執行副主席劉敬民今日在公開表示，北京奧運會成本有所增加，較之最早的16億美元會增加到20億美元，以後或會再增。增加原因主要是奧運安保任務有所增多。

劉敬民向後向本報表示與運安保成本增多主要是購置新式安保裝備較貴。此外針對有國際社會勢力會抵制北京奧運會說法，劉敬民表示，任何政治性的與奧林匹克無關的事情，都不應該和北京奧運會聯繫起來。

劉敬民強調，這個預算仍低於雅典奧運會的24億美元。劉敬民說，以後北京奧組委會做第三版預算，他說成本預算的增加一方面是由於安保任務增加了，另一方面也是由於中國貨幣的匯率發生了變化。

劉敬民稱，主要是因為一些新式安保裝備價格較高。據介紹，北京奧組委已建立了國家級奧運安保指揮系統，由中國公安部牽頭，各國有關部門包括武裝部隊參加，組建了安保協調小組。根據奧運安保戰略計劃和行動綱要，開展

射下，白雲、雪山背景下具有可視可觸性，這都是不小的挑戰。」但他表示，奧運聖火上海峰，是中國2001年申辦奧運會時向全世界作出的莊嚴承諾，一定要兌現。

航天科工集團公司為此借鑒型號研製的管理模式、組織優勢力量成立了奧運火炬實驗室。科研人員對珠峰朗瑪峰的特殊環境，運用了特殊的內部燃燒裝置。經過攻關，研製的火炬吸取了往届奧運火炬的優點，並取得了多項技術創新。今年5月，在珠峰峰頂的登頂測試中，奧運火炬火焰的形狀、點火系統、燃燒過程都達到了預期的目的。

【本報十七大報道組北京19日電】作為中國航天兩大集團之一，中國航天科工集團公司是擁有51年輝煌歷史的國有特大型獨資企業，主要以航天產品、航天器、通訊及電子設備、專用汽車及零部件、專用設備製造、航天工程及技術研究、服務等為主業，總資產達250億元人民幣。值得一提的是，該公司還直接參與「神舟」系列飛船的研製、生產、測試、監控等任務，研製出的各類性能優良的航天產品也是中國「長征」運載火箭、載人航天工程中不可或缺的組成部分。

薛利介紹說，近年來航天科工集團公司發揮自身技術優勢，大力發展民業產業，特別是在參與北京奧運方面取得重大進展。該集團不僅承擔奧運火炬燃燒技術攻關，還中標多個奧運場館安保科技系統設計和場館指揮系統的開發項目等。



■解放軍裝備了新型運輸機後，軍力投送力量大幅提升。

快速發展的時期。胡錦濤在十七大報告中指出，必須「做好軍事鬥爭準備，提高軍隊應對多種安全威脅、完成多樣化軍事任務的能力，堅決維護國家主權、安全、領土完整，為維護世界和平貢獻力量。」

注重應對「多種安全威脅」

洪源說，報告中提出的「多種安全威脅」，意味著中國面對多個方向、多種類型、多種層次的威脅，需要相應軍事手段的完善和解決。他說，這也意味著威脅的來源地域已不在僅僅局限於台海，反映出新一代領導人的目光和中國軍隊力量的投送能力已經遠遠越過了台海，而具有維護地區和世界和平的重要意義。

此外，十七大報告還提出，要「深入進行軍隊歷史使命、理想信念、戰鬥精神和社會主義榮辱觀教育」。洪源認為，報告中教育「戰鬥精神」的提出，凸顯出軍隊在立足實戰基礎上，在注重武器裝備的同時，更加注重戰鬥精神和意志，迅速提升戰鬥力。

練兵看眼敵敢打敢勝

洪源說，由於國內長期的和平環境，部隊目前普遍對戰爭感到遙遠和陌生，中央軍委根據這一普遍問題，提出了戰鬥精神的教育和培養。以戰鬥精神勝於先進，着眼敵敵，敢打敢勝。

這位知名評論員最後強調說，總之，中國人民解放軍所面臨的主要挑戰是軍事和政治上的「打得贏、不變質」的要求和目標，它關係到部隊戰鬥力的提升和歷史使命的完成。

欲藉緬問題抵制不妥當

就最近緬甸發生的流血事件，有國際社會勢力表示會因此而抵制北京奧運會。劉敬民認為，任何政治性、與奧林匹克無關的事情都不應該和北京奧運會聯繫起來。中國外交部日前就緬甸問題正式發表了中國政府立場。在緬甸問題上，中國政府採取了建設性和負責任的態度。有些人借這個問題企圖抵制奧運會，是不妥當，也是不得人心的。

全力兌現「綠色奧運」承諾

北京奧運會部分工廠會否在奧運期間停產。劉敬民表示，目前國家環境保護局正在組織專家對北京整體的大氣氣候和污染情況進行分析和評估，北京問題的污染嚴重的工廠會否停產，要看研究結果。

劉敬民表示，「綠色奧運」是北京奧組委申辦奧運會時作出的承諾。按照要求，北京奧運會所有競賽場館必須使用「綠色材料」，奧運會贊助商和企業必須環保達標，不得有違反環保法規行為。

中航科工集團 先進科技服務京奧

【本報十七大報道組北京19日電】作為中國航天兩大集團之一，中國航天科工集團公司是擁有51年輝煌歷史的國有特大型獨資企業，主要以航天產品、航天器、通訊及電子設備、專用汽車及零部件、專用設備製造、航天工程及技術研究、服務等為主業，總資產達250億元人民幣。值得一提的是，該公司還直接參與「神舟」系列飛船的研製、生產、測試、監控等任務，研製出的各類性能優良的航天產品也是中國「長征」運載火箭、載人航天工程中不可或缺的組成部分。

薛利介紹說，近年來航天科工集團公司發揮自身技術優勢，大力發展民業產業，特別是在參與北京奧運方面取得重大進展。該集團不僅承擔奧運火炬燃燒技術攻關，還中標多個奧運場館安保科技系統設計和場館指揮系統的開發項目等。

■中國航天科工集團公司副總經理薛利。



■譚耀宗，正積極約見曾俊豪，促政府增加生果金。本報記者彭子文攝

學者批施政報告重富輕貧

【本報訊】(記者 葉詠儀) 前會計師公會會長陳茂波(左)在一個論壇上批評，新年度施政報告「太左」提出減稅措施，照顧基層的力度不足，關懷程度「太過孤寒」，他認為當局應把注意力放在扶貧工作上。

陳茂波倡盈餘投資 收益扶貧

陳茂波昨日出席新力量網絡舉辦的施政報告

論壇時指，政府有盈餘，應效法新加坡及內地的做法，「這是在把界錢的人視為老闆：哪個界見過錢，政府有盈餘便回贈給他們，所以才減稅減差餉。」

張炳良指照顧基層不足

行政會議成員張炳良也認同，報告在照顧基層方面不足，特別是隨着全球化、貧窮的性質與過往不同，如貧者會在富裕社會中感到物質與心理的兩重壓力，且成為「結構性」的問題，故期望有關社會察海俾亦在會上批評，施政報告未有關注扶貧懸殊問題，而其經濟政策亦有有所改變。

■本報記者 彭子文 攝